

7月28日是第九个世界肝炎日。如何预防病毒性肝炎,疾控专家有话说

# 病毒性肝炎分5种,传播途径不相同

有效防控的方法是注意个人饮食卫生、主动检测、接种疫苗

本报讯(记者 张莉莉)7月28日是第九个世界肝炎日,今年的宣传主题是“积极预防、主动检测、规范治疗,全面遏制肝炎危害”。记者当日在采访中了解到,病毒性肝炎是危害群众健康较严重的传染病之一,按病原学分为甲型、乙型、丙型、丁型、戊型5种。

据悉,病毒性肝炎是由多种肝炎病毒引起、以肝脏损害为主的全身性传染病。

各型病毒性肝炎临床表现相似,以疲乏、食欲减退、厌油、肝功能异常为主,部分病例会出现黄疸。

为控制病毒性肝炎流行,我国实施了以预防接种为主、防治结合的综合防控策略。

1992年,我国将乙肝疫苗纳入计划免疫管理范围;2002年,将乙肝疫苗纳入儿童计划免疫管理范围,免费为所有新生儿接种;2010年起,为乙肝表面抗原阳性孕妇所生新生儿免费接种乙肝免疫球蛋白。

2014年进行的乙肝血清流行病学调查结果显示,我国1—4岁人群乙肝表面抗原流行率降至0.32%,与2006年相比下降66.67%;5—14岁人群乙肝表面

抗原流行率为0.96%;全人群乙肝表面抗原流行率降至7%以下。

除了乙肝之外,我国对甲肝和戊肝的防控工作也取得了显著成果。特别是2007年将甲肝疫苗纳入计划免疫管理范围后,我国甲肝的报告发病率持续降低。另外,2012年,我国率先研发了戊肝疫苗,作为第二类疫苗推广使用。

据疾控专家介绍,甲肝和戊肝主要通过粪口途径传播,常因食用或饮用受到污染的食品、水而感染,预防措施包括饭前便后洗手,生、熟食分开存放,防蝇灭蝇,粪便进行无害化处理,接种疫苗

等。

目前,甲肝和戊肝都有有效的疫苗。甲肝疫苗有减毒活疫苗和灭活疫苗两种,其中减毒活疫苗18月龄儿童接种1剂次,灭活疫苗18月龄和24—30月龄儿童各接种1剂次。戊肝疫苗接种对象为16岁以上人群。

乙肝、丙肝、丁肝的传播途径包括血液传播(输血以及使用污染的注射器或针刺等)、母婴传播、性接触传播,预防措施包括主动检测、接种疫苗、洁身自好等。

## 省级科技企业孵化器申报工作启动

本报讯(记者 肖涛)7月25日,记者从市科技局获悉,我市2019年度省级科技企业孵化器(大学科技园)的申报工作已经启动。

有意申报省级科技企业孵化器的机构,可对照今年出台的《河南省科技企业孵化器管理办法》,按要求填写申报书。需要注意的是,申请认定省级科技企业孵化器的机构,注册成立日期须在2017年6月30日前。2018年前被认定的省级科技企业孵化器机构,需要开展自查核定工作,按要求准备材料并上报,2020年12月31日前没有通过核定将被取消省级科技企业孵化器资格。2016年12月31日前被认定的省级科技企业孵化器机构,本次未申请认定省级科技企业孵化器,或经评审未达到省级科技企业孵化器认定标准,不再享有省级科技企业孵化器资格。申报机构须按要求提交申报材料,并于8月10日前将其提交至市科技局科技金融和服务业科。咨询电话:2965821。

## 盗窃车内财物 民警快速将其抓获

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 谷红涛)7月22日,鄢陵县公安局情报中心通过视频侦查,快速侦破一起盗窃车内财物案件,抓获一名嫌疑人,追回大部分赃物。

7月21日15时47分,家住鄢陵县城的苏某报警称,其停放在该县安陵镇东大街中段的小轿车车内财物被盗。

接到报警后,鄢陵县公安局情报中心民警、安陵中心派出所民警立即展开侦查工作。该局情报中心民警通过视频侦查,锁定了实施盗窃的嫌疑人。

7月22日12时许,该局情报中心民警通过视频侦查确定嫌疑人藏在一个网吧里。为了不打草惊蛇,该局情报中心民警潜入该网吧,一边监视嫌疑人的动向,一边通知该局安陵中心派出所民警。面对突然出现在自己面前的民警,嫌疑人袁某对其盗窃车内财物的事实供认不讳。



## 宣讲垃圾分类知识

7月25日,市区延安路延中小区,市老干部城市管理督导团四分团70多岁的井凤智(右一)、王东法(左一)向居民宣讲垃圾分类知识。当日,市老干部城市管理督导团组织人员深入市区部分小区开展垃圾分类知识宣讲活动,增强居民的垃圾分类意识,更好地保护环境。 记者 牛志勇 摄

## 我市今起招聘570名特岗教师

工资性补助标准为年人均3.52万元

本报讯(记者 肖涛 通讯员 杨继奎)7月28日,记者从市教育局获悉,今年我省继续实施特岗计划,为农村义务教育阶段学校招聘特岗教师1.58万名,其中我市招聘570名,包括初中教师243名、小学教师327名。

“今年特岗教师招聘网上报名时间是7月29日至8月4日,打印准考证时间是8月8日、9日,统一笔试时间是8月11日9时至11时,报名网站为河南省特岗教师招聘网站(<http://tgzp.haedu.gov.cn>)。”市教育局相关负责人说。

据介绍,特岗教师招聘对象为全日制普通高校本科及以上学历毕业生和师范类专业专科毕业生,所有考生均要求持有教师资格证,且年龄在30周岁以下(1989年7月1日后出生)。应聘初中教师岗位的,要求本科及以上学历。应聘体育、音乐、美术、心理健康教育学科岗位的,要求所持有的教师资格证任教学科与报考岗位学科一致。持有幼儿园教师资格证的考生,可以报考音乐、美术、语文、数学等学科岗位,但不能报考体育、心理健康教育学科岗位。

特岗教师服务期为3年,聘用期间职称评定、评优评先等方面与当地公办学校教师享受同等待遇。中央财政和省级财政对特岗教师的工资性补助标准为年人均3.52万元。特岗教师服务期满后,享受国家关于引导和鼓励高校毕业生到基层工作的有关优惠政策;经考核合格且愿意留任的,在核定的教职工编制总额内办理入编手续,享受当地教师同等待遇;重新择业的,设岗县(市)为其重新选择工作岗位提供便利条件和必要的帮助。

## 襄城县9名涉恶分子被判刑

本报讯(记者 田建军 通讯员 杨亚菲)7月26日上午,襄城县人民法院依法公开开庭审理了崔某、姚某等9人强迫交易、寻衅滋事一案。这是我市“扫黑除恶”专项行动开始以来取得的又一个重大成果。

2016年9月、10月,以崔某为首的团伙为强行租占襄城县山头店镇姚庄村部分村民的宅基地,以殴打受害人、围堵工厂大门、毁坏农作物、恐吓等手段,多次实施强迫交易、寻衅滋事违法犯罪活动,扰乱当地的经济、社会秩序,造成了较恶劣

的社会影响。

襄城县人民法院审理后认为,崔某等9人在襄城县山头店镇姚庄村多次以暴力、胁迫手段强迫他人接受服务,并且任意毁损他人财物,随意殴打他人,犯罪事实清楚,证据充分。根据被告人

在犯罪活动中的具体行为和其他情节,该院一审认定崔某、姚某、张某等犯强迫交易罪、寻衅滋事罪,数罪并罚,判处他们2年至5年不等的有期徒刑,并处5000元至1万元不等的罚金;董某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑1年零3个月。

